

「渣打香港馬拉松2026」（渣馬）將於周日（18日）舉行，這項本地體壇盛事今年再次創下多個新紀錄，除了近12萬人報名創新高外，45名海外精英跑手參賽亦是新紀錄，田徑總會主席關祺表示未來會積極考慮賽事分兩天舉行，而兩名本地跑手羅映潮及莊司暉均認為更激烈的競爭有助推動自己跑出好成績。

●圖/文：香港文匯報記者 郭正謙



●羅映潮（右）和莊司暉均指出渣馬激烈的競爭有助推動自己跑出好成績。



●魯托（中）和希塔耶（左）在記招上分享心情。



▲田總主席關祺在記招上發言。

△賽事記招於昨日舉行。

## 渣打香港馬拉松周日舉行 羅映潮迎新挑戰盼展現自信

渣打香港馬拉松今年有45名來自六個國家及地區的海外精英跑手參賽，數目為歷屆之最，上屆全馬男子冠軍的肯亞跑手魯托再度來港，直言以衛冕為目標：「很開心再次來到香港，我沒有感到壓力，只會專注於比賽及爭取衛冕。」至於首度參加渣馬的巴林女跑手希塔耶，則對受邀參賽感到榮幸，大讚香港是個漂亮的城市。

今屆渣馬有近25%為海外跑手，除了標誌著這項本地體壇盛事進一步邁向國際化外，更意味着比賽競爭將會更加激烈。上屆以破個人最佳時間（PB）成為本地女子冠軍的羅映潮表示，能與世界級的跑手同場是更大推動力，強調會繼續按自己步調去跑，以再次跑出sub240（2小時40分以下）為目標：「我知道有很多人的策略是快放，畢竟賽道前半段是比較好跑，但我的習慣是留前鬥後，所以也不會好衝動地去跟一些不適合自己的配速，再次sub240

是我今次最大的目標。」

近年香港出現不少出色女跑手，黃卓寧及司徒兆殷上年均有不俗成績，羅映潮認為良性競爭有助推動香港女子長跑進步：「雖然不是每個本地女跑手都往全馬方向走，不過見到好多人都不斷在挑戰PB，對整體發展來說是一件好事，希望未來會見到更多本地女生跑馬拉松。」

去年先後在渣馬及全運會刷新PB，度過豐盛2025年的羅映潮今年將迎接新挑戰，有望首次在亞運會中登場，她表示可以在今屆賽事展現出自信和成長：「上年跑過好多比賽，面對過一些以前只在電視和報道上出現的頂尖跑手，有了這些大賽經驗後，我覺得自己是長大了，自信心大了很多，每一次落場都感覺自己已經ready，希望在今屆渣馬展現出來。」

**莊司暉：渣馬是今年最重要一仗**

至於上屆獲得全馬本地男子第二名的莊司暉，



●大量選手排隊領取跑手包。

則形容今次渣馬是自己今年最重要的一仗：「老實說目前來看參加亞運會的希望不是很大，但想透過今次渣馬去檢驗自己能力，如果發揮得好未嘗不是沒機會去挑戰看看。」他表示自己去年最大的得是學會調整心態，「我會盡量以平常心去面對，冷靜地分配體能，不要讓自己太過興奮，希望總排名能夠提升。」



●在各組織做好準備和善後工作下，比賽才能舉行。

公關圖片

## 比賽準備與善後工作至關重要 目標日常運作不受打擾

香港文匯報訊（記者 楊浩然）渣打香港馬拉松能夠茁壯成長為國際知名的體育盛事，除有賴跑手們的熱情支持外，比賽前後的準備和善後工作亦至關重要。為確保比賽順暢及安全，管理東、西隧及中環灣仔繞道隧道的泰富基建設，早於半年前已經開始與主辦單位、政府部門及其他協作方商討封路計劃及執行方案，負責人余子文（Ivan）表示，讓城市日常運作不因渣馬受打擾是他們的最大目標。

渣馬賽道跨越香港多個重要交通路段，其中東

區海底隧道、西區海底隧道及中環灣仔繞道隧道均是重點，泰富基建設負責人Ivan表示除了賽前半年開始與多方商討封路計劃與執行方案外，確保比賽流暢舉行及跑手安全亦是重中之重：「團隊亦利用多個凌晨檢修時段提前作業，徹底檢查隧道內的通風口及應急指示燈，確保隧道內通風順暢、指示清晰，以保障參賽者安全。」

而到了比賽當日更是要與時間賽跑，從開始封路到恢復通車都要爭分奪秒：「比賽當日我們要於凌晨一點完成隧道清場及架設路障，三

點進行路面清理及檢查設備，監控中心同時調試系統，確保隧道得以實時監控。」到清晨六點賽事開始後，Ivan表示團隊會一直駐守於各條隧道出入口，待最後一位跑手通過隧道後，將與主辦單位立即拆除路障及重設設備，以盡快恢復交通。

他強調所有工序須於短時間內完成，以確保賽道相關路段於下午約1點30分全面恢復通車並交通順暢：「我們目標是做到讓渣馬這場盛事從未擾亂這座城市的日常運作。」



## 世界桌球大獎賽下月初舉行 傅家俊 亨特利合演表演賽

香港文匯報訊（記者 張發兒）「世界桌球大獎賽2026」將於2月3日至8日再度於香港上演，全球排名前32位的球手均會雲集在啟德體藝館同場競技。而香港名將傅家俊將於2月7日與「桌球皇帝」亨特利合演表演賽，傅家俊指能夠在香港與偶像交手是十分難得的機會，期望可以好好享受今次比賽。

本屆比賽有多名星級球手出戰，包括羅拔臣、卓林普、奧蘇利雲和沙比等，更首次有多達十名國家球手參賽，數量達到歷年之冠。

而今年的表演賽將於2月7日和8日上午上演，7日先有「桌球皇帝」亨特利大戰港將傅家俊；8日晚上新增的隊制表演賽，亨特利、傅家俊將分別與香港

桌球學院的學員組隊，互相比拚。傅家俊在接受訪問時表示，自己在職業生涯初期一直與亨特利訓練，為技術及心態打下了一個好基礎，去到職業生涯尾段能夠再和亨特利交手，絕對是意義重大，「希望可以好好享受今次比賽，勝負不是最重要，想大家都打得開心，自己亦會好好把握今次機會，向偶像『致敬』。」

另外，大會今屆亦增設了隊制表演賽，並於2月8日舉行，傅家俊認為隊制表演賽甚有傳承意味，「桌球是要靠一班年輕人去開拓，很難得有七屆世界冠軍亨特利跟他們同場比賽，希望年輕人可以從他身上學習到自律性及桌球技術等。」

表演賽不設公開售票，購買「六日

通」或任何首四天正賽下午場次門票的球迷，下周可經官方網站或社交網站進行網上登記，並於香港桌球學院換領表演賽門票，先到先得。部分表演賽門票將免費發放予本地社群，包括學校、青少年團體、慈善團體等。

值得一提的是，今屆大獎賽的賽制有所更動，賽事首輪改為九局五勝制，國家球手周躍龍稱是一個好改變，「對球員的穩定性、體力等都提出更高要求，對觀眾而言也更刺激。」



●傅家俊期待與亨特利交手。香港文匯報記者張發兒攝

## 中國三將澳網首圈迎種子選手

香港文匯報訊 據新華社報道，2026年澳洲網球公開賽單打正賽籤表於日前揭曉，中國男子選手張之臻和布雲朝克特首圈都將迎戰種子選手，女子選手袁悅將對陣二號種子、波蘭名將斯維亞特克。

張之臻將在男單正賽首輪對陣18號種子、阿根廷選手塞倫多洛。布雲朝克特將迎戰21號種子、加拿大選手沙波瓦洛夫。

另一中國小將商竣程首輪將對陣西班牙老將阿古特，若連勝兩場，第三輪有望與四號種子、澳網「十冠王」祖高域交手。從資格賽晉級的吳易昺將迎戰意大利選手納爾迪。

女單方面，張帥首輪將迎戰持外卡參賽的澳洲

選手普雷斯特，若晉級第二輪，可能會對陣13號種子、捷克選手諾斯科娃。王欣瑜首輪將對陣從資格賽晉級的烏克蘭選手加里寧娜。從資格賽晉級的袁悅、白卓璇將分別挑戰二號種子斯維亞特克和帕夫柳琴科娃。

世界排名第二的意大利名將辛拿將在首輪迎戰法國選手加斯東，向個人第三個澳網冠軍發起衝擊。世界排名第一的西班牙選手艾卡拉斯，首輪將對陣澳洲選手沃爾頓。辛拿在抽籤儀式上表示：「在賽季初，你永遠不知道會發生什麼。球員們在休賽期都會做出一些調整，所以讓我們拭目以待。」



●澳網日前完成抽籤。

## 陳顯樺首戰WTT新加坡大滿貫



●吳詠琳（左）與陳顯樺（右）月將前往新加坡參加WTT新加坡大滿貫。

WTT

WTT